ĐỀ SỐ 14
Câu 1.

a) Phương trình hoành độ giao điểm của d và đồ thị: 
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Mặt khác 
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b) Gọi 
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Đường thẳng d đi qua M, có hệ số góc 
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Thay k ở (2) vào (3) ta được: 
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Thay vào (2) được: 
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Nếu từ M kẻ đến (C) hai tiếp tuyến vuông góc thì phương trình (*) có hai nghiệm 
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 M nằm trên đường tròn tâm 
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Câu 2.

a) Phương trình đã cho 
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Hàm số 
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Vậy phương trình có tối đa một nghiệm trên mỗi khoảng. 

Mặt khác 
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b) Ta có: 
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Điều kiện 
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Phương trình 
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Đặt 
[image: image50.wmf]2

21

242

ux

vxx

=+

ì

í

=-+

î

 thì 
[image: image51.wmf],0

uv

>

 và 
[image: image52.wmf](

)

22

loglog1

uuvv

+£+

 

Xét hàm số 
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Suy ra hàm 
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Tức là 
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Kết hợp với điều kiện 
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Câu 3.

	a) Theo định lí cosin trong tam giác SAB ta có:
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Vậy 
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Gọi M là trung điểm SA, do 
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Vậy 
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b) Giả sử tứ diện 
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Gọi M là trung điểm BC, K là hình chiếu vuông góc của B lên CD và H là hình chiếu vuông góc của A lên 
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Tương tự 
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Từ 
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Mặt khác hàm số 
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Nên 
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Câu 4.
a) Ta có 
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Tính 
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Đặt 
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Do đó 
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b) Có 
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Xét 
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Đặt 
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Dùng tích phân từng phần được 
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Câu 5.

Theo bất đẳng thức Cauchy ta có: 
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Đặt 
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Xét hàm số 
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Từ đó 
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ĐỀ SỐ 15

Câu 1.

a) Đặt 
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Khi đó phương trình trở thành: 
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+ Với 
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Khi 
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b) Phương trình đã cho được viết lại: 
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Câu 2.

a) Chọn hệ trục tọa độ 
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Phương trình trên là phương trình của một đường tròn tâm 
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b) Gọi G là trọng tâm tam giác ABC.

Xét trường hợp: 
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Vậy độ dài đường trung tuyến 
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Xét trường hợp: 
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Vậy độ dài trường trung tuyến còn lại: 
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Câu 3.

a) Dễ thấy 
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Câu 4.
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Vậy GTLN của M là 
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Câu 5.

Viết lại hệ 
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Đặt 
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